见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

国家市场监管总局等部门印发《关于进一步加强违规涉企收费治理工作的通知》

治理违规涉企收费将建立长效机制

国家市场监管总局副局长甘霖 昨日在国新办举行的国务院政策例 行吹风会上表示, 迫切需要建立、 完善违规涉企收费治理长效机制, 推动违规涉企收费治理规范化、法 治化,确保企业真切感受到减税降 费实惠,激发市场活力。

国家发展改革委等部门印发了《关 于进一步加强违规涉企收费治理工 作的诵知》。甘霖介绍、诵知从全 而开展白杏白纠、强化收费事项公 开、违规涉企收费治理与"放管 服"改革紧密结合、建立健全保障 改革紧密结合、建立健全保障 和评估机制这四个方面治理违规涉 照涉企收费事项一律公开、没有例 外的原则, 地方政府及其部门要清 理和公布政府委托中介机构承担的 事项,公布政府部门下属单位的收 费项目、收费标准、收费依据、收 费性质等内容; 国务院各部门要统 一在官网公开要求企业接受第三方 服务的事项。切实做到涉企收费公

明白白缴费。

在建立健全保障和评估机制方 面,建立违规涉企收费举报线索高 效查处、信息共享、联合惩戒等工 作制度,降低企业维权成本,推进 社会共治。

甘霖说,市场监管部门持续加 大涉企收费监管力度,2018年开展 额6.2亿元。总体来看,违规涉企收费 明显减少,但是涉企收费项目杂、收费 不透明、隐形收费多等问题依然存在。 实施更大规模的减税降费, 是激发市 场活力、应对经济下行压力的关键之 策。通知的印发,就是要明确任务、确 定时限、拿出实招,切实解决违规涉企 收费问题,增强企业获得感。

1至6月全国城镇新增就业737万人

实施就业优先政策 做好重点群体就业

□据新华社报道

"治国之道,富民为始。"而 要实现人民安居乐业、社会富足 安康的美好未来, 离不开稳就业 的兜底保障

1至6月全国城镇新增就业 737 万人,完成全年目标任务的 67%; 6月份全国城镇调查失业率 为 5.1%, 低于 5.5%的预期控制目 标……上半年中国就业的亮眼数 据,有力回击了一些海外质疑之 声,也向世界表明:纵然外部环 境复杂严峻, 内部经济面临诸多 压力, 但在一系列稳就业政策的 推动下,百姓能安心,中国有信

高校毕业生又有新选择

毕业季来临, 高校毕业生是 就业的重点群体之一。如何保证 他们顺利就业,关系经济转型升 级, 也关系民生福祉。

宽敞明亮的办公室内,上百 台电脑运转不停;屏幕前,一 张年轻面孔充满活力,敲击键盘 声此起彼伏。位于贵州省贵安新 区的贝格大数据公司内,一派忙 碌景象。

"公司从上海转移到这里 看重的是人力资源优势。"公司总 经理助理何源说,公司先后与多 所高校签订了校企合作协议,为 学生提供实习实训的平台和就业 岗位, 让学生们能够从事数据采 集、加工等工作。

相关数据显示, 2019 届高校 毕业生共有834万人。为此,人 力资源社会保障部、财政部、公 安部、中国人民银行出台专门文 件,从支持多渠道就业、强化就 业权益保护、扩大就业见习规模、 扩大求职创业补贴对象范围等方 面帮助高校毕业生更好地融入就 业市场

除了在城市寻找就业机会, 一些高校毕业生也选择去更偏远 的基层挥洒自己的青春与汗水。

"想用一段时间,做一件让 自己一辈子都值得纪念的事情。 来自东北林业大学的林学专业本 科生李旭参加了大学生志愿服务 西部计划, 毕业后选择前往新疆 生产建设兵团向南发展办公室工 作,期盼在祖国边疆发挥自己的 为当地发展建设贡献力量。

树立远大志向,奔赴基层就 业,这成为不少高校毕业生的选 择,相关部门也积极诵讨政策讲

行引导 在人力资源社会保障部等5 部门7月联合印发的《关于做好 当前形势下高校毕业生就业创业 工作的通知》中明确提出,对艰

苦边远地区县以下基层单位服务 期满并考核合格的基层服务项目 人员, 可诵讨直接考察的方式择 优聘用到服务地乡镇事业单位。 高校毕业生在基层实现自我价值 与社会价值"双赢"的同时,国 家政策的"保驾护航"更能帮助 他们放飞自己的梦想。

"金种子"助力乡村就业

高校毕业生就业进展总体顺 利,体现了党和国家对就业重点 群体的关怀。而作为就业重点群 体的另一部分,一些地区农村劳 动力和就业困难人员也在相关政 策扶持下,在参与特色产业发展 的过程中实现就业脱贫。

排排整齐的水泥架子上爬 满了藤蔓,挂满了众多果实,看着 眼前260余亩瓜蒌苗和不断忙碌的 农户,龚莘文的脸上满是喜悦。

1990年出生的龚莘文是四川 省南充市阆中人。2014年,看准 瓜蒌在药材市场中巨大的商业价 值,他带领团队率先在当地建立 产业园区,并招呼村民利用闲散 时间帮忙管理。100余亩撂荒土 地重燃希望的同时, 也给予更多 贫困户在田间地头劳动的机会。

产业越做越大,带动就业的 效果也越来越明显。如今, 龚莘 文创办的公司已在阆中市建立高 标准瓜蒌产业园 1090 亩,带动阆 中市 3 个贫困村共计 152 户、455 人实现脱贫就业。

瞄准"商机", 因地制宜发展 特色产业,是四川省带动贫困人 口就业、推动当地经济前行的重 在技能培训提质增 效、转移就业渠道不断拓宽、实 名制数据管理进一步规范等举措 下,四川省贫困劳动力转移就业 规模达 99.1 万人,培训贫困劳动 力 22.6 万人,就业扶贫工作取得 明显成效。

地方成效显著, 离不开中央 政策的稳妥落地。

今年1月发布的《中共中央 国务院关于坚持农业农村优先发 展做好"三农" 工作的若干意见》 中明确提出加强就业服务和职业 技能培训, 促进农村劳动力多渠 道转移就业和增收; 支持适宜产 业向小城镇集聚发展, 扶持发展 吸纳就业能力强的乡村企业,支 持企业在乡村兴办生产车间、就 业基地,增加农民就地就近就业 岗位.。

"越是在经济形势复杂的时 '三农'工作的重要性就越 凸显。我们有信心把'三农'这个战略后院守好,把'压舱石'的作用发挥出来。"农业农村部副 部长韩俊表示,目前全国有780

万人返乡下乡开展创业创新,要 为他们就业创业提供充分的服务, 提高其创业成功率,带动更多农 村劳动力就地就近就业。

"新职业"带来新奔头

解决重点群体的就业工作, 让大多数人端稳了"饭碗"。而在 经济结构转型升级、新旧动能持 续转换的过程中,适应社会发展 需求诞生的新职业, 让更多人的 生活有了新奔头。

2019年4月初, 一条来自人 力资源社会保障部、国家市场监 管总局、国家统计局联合发布的 信息让28岁的安徽蚌埠小伙儿蒲 圣一激动不已——13 个新职业信 息正式向社会公布, 其中包括电 子竞技运营师和电子竞技员。

"我从小喜欢玩游戏,但游 戏过去一直被父母视为'洪水猛 兽'。我后来从事与游戏相关的职 这条信息的公布,将让他们 能够更好地理解我、认同我。"蒲 圣一说。

蒲圣一的话语道出了不少从 事游戏行业工作者的心声。

随着电子竞技市场不断被开 拓,国际电子竞技赛事的竞争也 呈现白热化, 电子竞技产业规模 日渐扩大。而国内热门电竞市场 也"不甘落后",用户数量和观众 规模不断上升,相关数据显示, 2019年中国核心电子竞技爱好者 预计将达到 7500 万人。

日益火爆的电子竞技市场 自然催生出更多高层次、高水平 的电子竞技岗位,推动电子竞技 产业发展、提升社会效能的同时, 也带动了大量相关人员实现就业。

来自人力资源社会保障部的 相关数据显示, 当前电子竞技员 的整体从业规模超过50万人,北 京、上海、江苏、西安、广州、 成都、重庆等地为从业人员高密 度聚集区,山东、浙江、安徽 湖南、辽宁等地的电竞小镇建设 也带动了周边省市的电子竞技就

新经济形态催生新职业,新 职业发展带动更多人就业。人力 资源社会保障部相关负责人表示 此次发布的 13 个新职业信息, 既 规范了用人单位的岗位设置、人 员招录、员工培训等工作,也有 利于加快开发就业岗位,扩大就 业容量,促进劳动者就业创业。

纵观我国职业发展,新职业 的产生迎合了社会发展的需求, 带动了社会就业人数的增长。在 相关法律制度规范下,新职业最 终也会像已经长期存在的其他职 业一样,成为稳就业领域中一块 不可或缺的基石。

新华时评

信心如磐 破"7"无妨

昨日,人民币兑美元汇率离 岸和在岸价格均突破"7"这一 整数关口。人民币兑美元汇率近 十二年来首次突破"7"。这是人 民币汇率双向波动更有弹性的表 现。宏观经济及外汇市场运行等 各方面情况表明, 我国有能力保 持汇率的稳定。

汇率作为货币之间的比价, 是市场供需博弈的结果。市场化 形成的汇率必然有波动。正因如 此, 汇率的价格机制才能发挥资 源配置和自动调节的作用, 成为 市场的"晴雨表"和"信号灯"

过去十几年间, 我国积极推 动汇率市场化改革, 形成了以市 场供求为基础、参考一篮子货币 进行调节、有管理的浮动汇率制 度。市场供求在汇率形成中发挥 决定性作用。由此而言, "7" 这样一个整数点位不应该被视为 "禁区", 而更应该视为早晚要打 破和丢掉的"枷锁"

应当看到,自2018年下半 年以来, 受外部环境影响, 人民 币贬值预期加大。此番人民币汇 率突破"7", 受到外部单边主义 和贸易保护主义措施及对中国加

征关税预期等影响, 也是市场供求 和国际汇市波动的真实反映。

人民币汇率破"7"并不可怕,我 们完全有基础、有信心、有能力保持 外汇市场稳定运行,保持人民币汇 率在合理均衡水平上的基本稳定。

首先、我国经济增长保持稳 定, 经济增长的韧性和可持续性将 进一步增强。今年上半年, 我国经 济同比增长 6.3%, 经济运行始终 在合理区间。其次、截至今年6月 末, 我国外汇储备规模为 31192 亿 美元,外汇储备规模居全球第一 位, 而且各项外债指标均在国际公 认安全线以内, 能够有效应对来自 国际市场的冲击。第三, 我国积极 落实全方位对外开放举措, 在经济 结构调整中迸发出新的前行动力, 宏观杠杆率保持基本稳定, 财政状 况稳健, 金融风险总体可控。

正如中国人民银行副行长 家外汇管理局局长潘功胜所言, 今 年以来,我国外汇市场运行平稳, 境外资本流入增多,外汇储备稳中 有升, 外汇市场预期总体稳定。 "经济金融稳健运行, 为外汇市场 和人民币汇率保持合理稳定提供有 力支撑。'

湖北鹤峰县躲避峡突发山洪 造成12人死亡仍有1人失联



图为8月4日,救援人员在现场开展搜救工作

□据新华社报道

8月4日傍晚,湖北鹤峰县躲 避峡突发山洪。记者从现场救援指 挥部获悉,截至昨日下午,突发山 洪造成12人死亡,仍有1人失联。

8月4日傍晚,暴雨导致躲避 峡突发山洪,造成部分游玩人员被 冲走, 部分游玩人员被困。目前遇 难失联人员的身份信息初步得到核 实,均为外地游客。搜救工作仍在进 行之中, 善后处理工作已经展开。

据悉, 躲避峡是一个未开发的景 点,暑期吸引游客自行前来游玩。因 上游突发山洪,造成在谷底游玩的游 客遇险、遇难、失联。事发后, 恩施 土家族苗族自治州、鹤峰县迅速组织 人员救援,救出61人。